



ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

ΑΡΜΟΔΙΟΣ για τον ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ των ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

Αθήνα, 31.03.2023

Αρ.Πρωτ.: 14

Η Προεδρία της Κυβέρνησης αναρτά το **Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Προστασία των Παιδιών από τη Σεξουαλική Κακοποίηση και Εκμετάλλευση 2022-2027**, όπως διαμορφώθηκε μετά την ολοκλήρωση της διαβούλευσης και την ενσωμάτωση των παρατηρήσεων.

Είναι η πρώτη φορά που η Ελλάδα εκπονεί Εθνικό Σχέδιο Δράσης (ΕΣΔ) για την προστασία των παιδιών από το έγκλημα της σεξουαλικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης. Το Σχέδιο τέθηκε σε διαβούλευση αφενός δημόσια-ηλεκτρονική, αφετέρου κοινοβουλευτική διά των συναρμοδίων Επιτροπών της Βουλής και εν συνεχεία οριστικοποιήθηκε. Όσες παρατηρήσεις και σχόλια δεν ενσωματώθηκαν τηρούνται σε αρχείο για μελλοντική αξιοποίηση.

Βασικός στόχος του ΕΣΔ είναι η αποτελεσματική προστασία των παιδιών μέσω συγκεκριμένων πολιτικών και μέτρων πρόληψης και αντιμετώπισης της σεξουαλικής κακοποίησης, καθώς και η ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση όλης της κοινωνίας για την προστασία των δυνητικών θυμάτων και την έγκαιρη αποκάλυψη των δυνητικών θυτών.

Το Σχέδιο αποτελεί ένα δυναμικό κείμενο που θα εμπλουτίζεται συστηματικά με σχεδιασθείσες και υλοποιούμενες νέες πολιτικές και δράσεις. Περιλαμβάνει πολιτικές που ξεκίνησαν να εφαρμόζονται αλλά και μεταρρυθμίσεις που επίκεινται. Η Κυβέρνηση, έχει ήδη υλοποιήσει μια πληθώρα παρεμβάσεων υπέρ της προστασίας των ανήλικων θυμάτων τόσο στο πεδίο της δικαιοσύνης, όσο και στα πεδία της εκπαίδευσης και της κοινωνικής προστασίας και εντείνει τις προσπάθειες στην ενθάρρυνση της καταγγελίας, στην ενδυνάμωση των θυμάτων και στην αποτροπή της δευτερογενούς θυματοποίησης.

Το παρόν Σχέδιο αποτελεί ακόμη ένα βήμα για την προστασία του παιδιού και της παιδικής ηλικίας και έρχεται να προστεθεί στο ήδη υφιστάμενο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα του Παιδιού, δημιουργώντας ένα συνεκτικό δίκτυο ασφάλειας που αποσκοπεί στην ευζωία και την ευημερία των παιδιών, ώστε να εξασφαλίσουμε υγιείς και ώριμους ενήλικους πολίτες.



ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

ΑΡΜΟΔΙΟΣ για τον ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ των ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

Ευχαριστώ θερμά όσες και όσους συνέβαλαν στην διαμόρφωση του.

Χρήστος - Γεώργιος Σκέρτσος

Υπουργός Επικρατείας

Ελένη Ράπη

Εθνική Συντονίστρια